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PROTOKÓŁ NR 09/2024 

z IX sesji Rady Gminy Teresin 

 

z dnia 14 listopada 2024 r. 

 

IX sesja Rady Gminy Teresin odbyła się w sali widowiskowo-kinowej obiektu 

„Dworzec TO.Kultura”, ul. Torowa 2, Teresin. 

 

Rozpoczęcie obrad -  godz. 1300.  

 

Przebieg obrad został nagrany i udostępniony w Biuletynie Informacji Publicznej 

na stronie internetowej bip.teresin.pl   

 

Sesję prowadził Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Linard. 

Obecnych 13 radnych (nieobecni: Marcin Pietrzak, Paweł Wróblewski). 

Lista obecności radnych i sołtysów oraz lista pozostałych uczestników sesji – w załączeniu. 

 

Imienne wykazy przeprowadzonych na sesji głosowań są załączone do niniejszego protokołu. 

 

Wypowiedzi osób zabierających głos na sesji są dostępne pod adresem 

https://teresin.sesja.pl/portal/videos/7efa58db-2060-4edd-9be9-958b064d7d07 

w wersji z napisami pod adresem: 

https://teresin.sesja.pl/portal/videos/4499c301-0c92-46b8-b1c8-7efc9b86740b 

 

 

Sesja została zwołana w dniu 14 listopada 2024 r. z następującym porządkiem obrad: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Gminy z dnia 27 września 2024 r. 

4. Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Gminy z dnia 15 października 2024 r. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności 

za usługi opiekuńcze sąsiedzkie oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 

zwolnienia z opłat, a także trybu ich pobierania. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Teresin na lata 2024 - 2030. 

7. Zatwierdzenie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli działalności Szkoły Podstawowej 

w Budkach Piaseckich za 2023 rok. 

8. Przyjęcie „Informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Teresin w roku 

szkolnym 2023/2024”. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w obrębie 

Stare Paski, gminy Teresin.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Teresin obejmującego część obrębu 

ewidencyjnego Paprotnia. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie dopłat do taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków na terenie gminy Teresin na okres trwania zatwierdzonej taryfy 

przez organ regulacyjny Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku Sołectwa Nowe Gnatowice dotyczącego 

przeznaczenia środków z funduszu sołeckiego. 

 

https://teresin.sesja.pl/portal/videos/7efa58db-2060-4edd-9be9-958b064d7d07
https://teresin.sesja.pl/portal/videos/4499c301-0c92-46b8-b1c8-7efc9b86740b
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13. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku 

rolnego na rok 2025. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od środków transportowych. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Teresin na lata 2024-2038. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Teresin na rok 2024. 

18. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 

19. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

20. Wolne wnioski i informacje. 

21. Zakończenie obrad. 

 

 

Ad. pkt 1 - Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad 

Przewodniczący RG Bogdan Linard otworzył IX sesję Rady Gminy i powitał wszystkich 

uczestników obrad.  

 

Radni zalogowali się poprzez urządzenia do głosowania.  

 

Przewodniczący RG stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum 

do podejmowania prawomocnych decyzji. 

 

Przewodniczący RG poinformował zebranych, że obrady Rady Gminy, zgodnie z ustawą,  

są rejestrowane i transmitowane za pomocą urządzeń nagrywających obraz i dźwięk.  

Przybyłe osoby uczestnicząc w sesji  wyrażają zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich 

danych osobowych. 

 

 

Ad. pkt 2 - Ustalenie porządku obrad 

 

Przewodniczący RG zaproponował  wprowadzenie do porządku obrad następujących zmian: 

 

1)  zmianę kolejności punktów: 

− punkty 13, 14 i 15  przesunąć w miejsce punktów 3, 4 i 5 

− punkt 11 przesunąć w miejsce punktu 6 

(numeracja kolejnych punktów zmieni się odpowiednio) 

 

2) wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego punktu (jako punkt 18):  

„Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji według właściwości”. 

(numeracja kolejnych punktów zwiększy się o jeden) 

 

Radni nie zgłosili innych propozycji do porządku obrad.  
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Przewodniczący RG poddał pod głosowanie proponowane zmiany w porządku obrad: 

 

1) zmiana kolejności punktów: 

− punkty 13, 14 i 15  przesunąć w miejsce punktów 3, 4 i 5 

− punkt 11 przesunąć w miejsce punktu 6 

 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 13 

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się – 0 

Wniosek został przez Radę Gminy przyjęty. 

 

2) wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego punktu (jako punkt 18):  

„Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji według właściwości”. 

 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 13 

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się – 0 

Wniosek został przez Radę Gminy przyjęty. 

 

Następnie Przewodniczący Bogdan Linard odczytał i poddał pod głosowanie porządek obrad 

z uwzględnieniem wprowadzonych przez Radę Gminy zmian. 

 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 13 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się – 0 

Przewodniczący RG stwierdził, że porządek obrad IX  sesji został przez Radę Gminy ustalony. 

 

 

Ustalony porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku 

rolnego na rok 2025. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od środków transportowych. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie dopłat do taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków na terenie gminy Teresin na okres trwania zatwierdzonej taryfy 

przez organ regulacyjny Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie. 

7. Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Gminy z dnia 27 września 2024 r. 

8. Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Gminy z dnia 15 października 2024 r. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności 

za usługi opiekuńcze sąsiedzkie oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 

zwolnienia z opłat, a także trybu ich pobierania. 
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10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Teresin na lata 2024 - 2030. 

11. Zatwierdzenie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli działalności Szkoły Podstawowej 

w Budkach Piaseckich za 2023 rok. 

12. Przyjęcie „Informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Teresin w roku 

szkolnym 2023/2024”. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w obrębie 

Stare Paski, gminy Teresin.  

14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Teresin obejmującego część obrębu ewidencyjnego 

Paprotnia. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku Sołectwa Nowe Gnatowice dotyczącego 

przeznaczenia środków z funduszu sołeckiego. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Teresin na lata 2024-2038. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Teresin na rok 2024. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji według właściwości. 

19. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 

20. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

21. Wolne wnioski i informacje. 

22. Zakończenie obrad. 

 

 

Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad podsumowano wybory sołtysów 

i rad sołeckich, które odbyły się we wrześniu 2024 r. Przewodniczący RG Bogdan Linard 

przedstawił sołtysów wybranych na kadencję 2024-2029: Marcin Kwiatkowski (Budki Piaseckie), 

Cyprian Bylicki (Dębówka), Julita Niedzińska (Elżbietów), Mirosława Brodowska (Gaj), 

Artur Grądek (Granice), Emilia Łopacińska (Granice Osiedle), Beata Brymora (Izbiska), 

Mariusz Zagajewski (Kawęczyn), Jarosław Barański (Lisice), Mirosław Matyska (Ludwików), 

Marek Wódka (Maszna), Stanisław Jarzyna (Maurycew), Łukasz Wiśniewski (Nowa Piasecznica), 

Katarzyna Tarnowska (Nowe Gnatowice), Tomasz Lesiński (Nowe Paski), Piotr Gręda (Mikołajew), 

Jarosław Gacki (Paprotnia), Mariusz Wacławek (Pawłowice), Jan Bluszcz (Pawłówek), 

Piotr Stychlerz (Seroki-Parcela), Paweł Zdanowski (Seroki-Wieś), Kamil Szymańczak (Skrzelew), 

Mariusz Izak (Stare Paski), Robert Ziomski (Szymanów), Adam Krukowski (Teresin), 

Sylwia Popławska (Teresin-Gaj), Halina Ziółkowska (Topołowa), Aleksandra Rutkowska (Witoldów).  

 

Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Linard i Wójt Marek Olechowski złożyli podziękowania 

ustępującym sołtysom. Pełnienie swojej funkcji zakończyli: Jan Mitrowski – sołtys Paprotni, 

Sylwester Szajewski – sołtys Nowej Piasecznicy, Andrzej Szufliński – sołtys Mikołajewa, 

Kazimierz Dąbrowski – sołtys Teresina-Gaju, Anna Gogół – sołtyska Granic, Katarzyna Klata – 

sołtyska Teresina, Grażyna Grzegorek – sołtyska Skrzelewa, Paulina Spilaszek – sołtyska 

Budek Piaseckich, Marek Zygmunciak – sołtys Nowych Gnatowic oraz Paweł Wróblewski – 

sołtys sołectwa Granice-Osiedle.  

 

 

Przewodniczący RG zaproponował połączenie punktów 3 - 6  do omówienia i dyskusji. 

Głosowania zostaną przeprowadzone dla każdej uchwały oddzielnie.  

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 
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Ad. pkt 3 - 6 - Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta 

    do celów wymiaru podatku rolnego na rok 2025 

(uchwała RG Nr IX/48/2024) 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek  

podatku od nieruchomości 

(uchwała RG Nr IX/49/2024) 

Podjęcie uchwały w sprawie podatku od środków transportowych 

(uchwała RG Nr IX/50/2024) 

Podjęcie uchwały w sprawie dopłat do taryf dla zbiorowego zaopatrzenia 

w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Teresin 

na okres trwania zatwierdzonej taryfy przez organ regulacyjny 

Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie 

(uchwała RG Nr IX/51/2024) 

 

Wójt Marek Olechowski przedstawił uzasadnienie do proponowanych stawek podatkowych 

oraz ustosunkował się do wzrostu taryf za wodę i ścieki oraz do propozycji utrzymania dopłat 

z budżetu gminy do tych cen. Zwrócił uwagę na pogarszającą się sytuację finansową samorządów, 

wzrastające koszty utrzymania i konieczność zadbania o dochody budżetu. Podwyżka stawek 

podatkowych spowoduje zwiększenie wpływów do budżetu o kwotę ok. 1.300.000 zł  z podatku 

od nieruchomości oraz o ok. 640 tys. zł z podatku od środków transportowych.  

 

Projekty uchwał dotyczące podatków szczegółowo omówiła Agnieszka Rosa  – Skarbnik Gminy. 

Podatek rolny pozostanie na poziomie roku 2024. Zaproponowane przyszłoroczne stawki podatku 

od nieruchomości będą wyższe o kilka procent, wzrosną również stawki podatku od środków 

transportowych, jednak pomimo wzrostu będą to nadal stawki najniższe w porównaniu do gmin sąsiednich.  

 

Projekt uchwały dotyczący dopłat do cen za wodę i ścieki omówiła Beata Miazek – Dyrektor 

Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej. Przedstawiła wysokość taryf zatwierdzonych 

przez PGW Wody Polskie, które będą obowiązywać od 1 stycznia 2025 r. oraz zawartą 

w przedłożonym projekcie propozycję utrzymania dla gospodarstw domowych dopłat z budżetu 

gminy do cen wody i ścieków.  

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard  – poprosił o przedstawienie opinii komisji do omawianych 

projektów uchwał.  

 

Ryszard Śliwiński (przewodniczący Komisji) – poinformował, że Komisja Budżetu i Rozwoju 

Gminy pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał dotyczące podatków oraz projekt uchwały 

dotyczący dopłat do taryf za wodę i ścieki. 

 

Daniel Zdanowski (przewodniczący Komisji) – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa 

i Ochrony Środowiska do projektów uchwał dotyczących podatków. 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard poinformował, że klub radnych „Niezależni plus Zdrowie” 

wyraził pozytywną opinię do przedłożonych projektów uchwał. 

 

Dyskusja 

Radna Anna Gogół zasygnalizowała konieczność podjęcia w gminie szerszej dyskusji w temacie 

oszczędzania wody oraz możliwości wykorzystywania w gospodarstwach domowych tzw. wody szarej. 

 

Radni nie zgłosili wniosków do projektów uchwał. 
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Przewodniczący RG  przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania nad przedstawionymi projektami. 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie: 

− projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku 

rolnego na rok 2025 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 12 

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 0 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie obniżenia 

średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok 2025 

 

• projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 12 

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 0 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie określenia 

wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

 

• projekt uchwały w sprawie podatku od środków transportowych 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 12 

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 0 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie podatku 

od środków transportowych. 

 

• projekt uchwały w sprawie dopłat do taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków na terenie gminy Teresin na okres trwania zatwierdzonej taryfy 

przez organ regulacyjny Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 12 

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 0 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie dopłat 

do taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy 

Teresin na okres trwania zatwierdzonej taryfy przez organ regulacyjny Państwowe Gospodarstwo 

Wodne Wody Polskie. 
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Ad. pkt 7 - Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Gminy  

z dnia 27 września 2024 r. 

Radni nie zgłosili uwag do protokołu z VII sesji Rady Gminy i przyjęli go głosami: 

Obecnych radnych – 12 

Za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się – 0 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy przyjęła protokół z VII sesji Rady Gminy 

z dnia 27 września 2024 r. 

 

 

Ad. pkt 8 - Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Gminy  

z dnia 15 października 2024 r. 

Radni nie zgłosili uwag do protokołu z VIII sesji Rady Gminy i przyjęli go głosami: 

Obecnych radnych – 12 

Za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się – 0 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy przyjęła protokół z VIII sesji Rady Gminy 

z dnia 15 października 2024 r. 

 

 

Przewodniczący RG zaproponował połączenie punktów 9 i 10  do omówienia i dyskusji.  

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

 

Ad. pkt 9, 10 - Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków  

przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze sąsiedzkie  

oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia  

z opłat, a także trybu ich pobierania  

(uchwała RG Nr IX/52/2024) 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu  

Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających  

Przemocy Domowej w Gminie Teresin na lata 2024 - 2030  

(uchwała RG Nr IX/53/2024) 

Projekty uchwał przedstawiła Katarzyna Wójcicka-Chłystek – Zastępca Dyrektora Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej. 

 

Uchwała wprowadzająca na terenie Gminy Teresin nową formę usług opiekuńczych zawiera zapisy 

regulujące warunki i zasady przyznawania usług sąsiedzkich, ich zakres i sposób rozliczania.  

 

Program przeciwdziałania przemocy w rodzinie wyznacza działania zmierzające do ograniczania 

skali i skutków przemocy domowej, zapewnienia ochrony ofiarom przemocy, a także edukacji osób 

stosujących przemoc. W programie przewidziano współpracę instytucji i organizacji zobowiązanych 

do podejmowania działań na rzecz zapobiegania i zwalczania przemocy w rodzinie. Realizacja 

wyznaczonych zadań przyczyni się do usprawnienia lokalnego systemu przeciwdziałania przemocy 

oraz ograniczenia zjawiska przemocy, a tym samym poprawy kondycji rodzin.  

 

Katarzyna Klata (przewodnicząca Komisji) – przedstawiła pozytywną opinię Komisji 

Społecznej do przedłożonych projektów uchwał. 
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Radni nie zgłosili wniosków. 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie: 

• projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności 

za usługi opiekuńcze sąsiedzkie oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 

zwolnienia z opłat, a także trybu ich pobierania 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 12 

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 0 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie określenia 

szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze sąsiedzkie 

oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, a także trybu ich 

pobierania. 

 

• projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Teresin na lata 2024 - 2030 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 12 

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 0 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia 

Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy 

Domowej w Gminie Teresin na lata 2024 – 2030. 

 

 

Ad. pkt 11 - Zatwierdzenie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli działalności 

   Szkoły Podstawowej w Budkach Piaseckich za 2023 rok 

Protokół z przeprowadzonej kontroli przedstawił przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

Grzegorz Wychowaniec. Kontrola nie wykazała nieprawidłowości w działalności szkoły, 

ani też w wydatkowaniu przez jednostkę kontrolowaną środków budżetowych w 2023 roku. 

Wydatki były realizowane oszczędnie, z celowością oraz zasadnością.  

 

Radni nie zgłosili pytań do wyników kontroli i zatwierdzili protokół z kontroli bez uwag.  

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 12 

Za zatwierdzeniem protokołu głosowało 12 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 0 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy zatwierdziła protokół Komisji Rewizyjnej 

z kontroli działalności Szkoły Podstawowej w Budkach Piaseckich za 2023 rok. 

 

O godz. 1415 Przewodniczący RG Bogdan Linard ogłosił kilkuminutową przerwę w obradach. 

Obrady wznowiono o godz. 1425. 
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Ad. pkt 12      - Przyjęcie „Informacji o stanie realizacji zadań oświatowych  

Gminy Teresin w roku szkolnym 2023/2024” 

Informację przedstawił Bogusław Bęzel - Pełnomocnik Wójta ds. Oświaty.  

Przedłożona Informacja zawiera dane dotyczące: stanu organizacji oświaty gminnej,  

kadry zatrudnionej w szkołach, poziomu nauczania, realizacji zadań oświatowych na rzecz 

uczniów i szkół (stypendia i zasiłki szkolne, dowóz dzieci do szkół) oraz finansowania zadań 

oświatowych w roku szkolnym 2023/2024.  

 

Radni nie zgłosili uwag do sprawozdania.  

 

Przewodniczący RG przeprowadził głosowanie nad przyjęciem Informacji: 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 12 

Za przyjęciem Informacji głosowało 12 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się – 0 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy przyjęła „Informację o stanie realizacji zadań 

oświatowych Gminy Teresin w roku szkolnym 2023/2024” 

 

 

Ad. pkt 13      - Podjęcie uchwały w sprawie nabycia niezabudowanej nieruchomości  

położonej w obrębie Stare Paski, gminy Teresin 

(uchwała RG Nr IX/54/2024) 

Projekt uchwały przedstawiła Joanna Szymańska – kierownik Referatu Mienia i Środowiska w UG.  

Uchwała dotyczy nieodpłatnego nabycia nieruchomości, która będzie stanowić drogę dojazdową 

do działek budowlanych w Starych Paskach.  

 

Daniel Zdanowski (przewodniczący Komisji) – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rolnictwa 

i Ochrony Środowiska do projektu uchwały. 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard poinformował, że klub radnych „Niezależni plus Zdrowie” 

wyraził pozytywną opinię do przedłożonego projektu. 

 

Dyskusja 

Pytania dotyczące projektu uchwały zadali radni: Marcin Janasz i Damian Chojnacki. 

Odpowiedzi udzieliła pani Joanna Szymańska. 

 

Radni nie zgłosili wniosków do projektu uchwały.   

Przewodniczący RG  odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały  

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 12 

Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 2 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie 

nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w obrębie Stare Paski, gminy Teresin.  
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Ad. pkt 14     - Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

    miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Teresin  

obejmującego część obrębu ewidencyjnego Paprotnia  

(uchwała RG Nr IX/55/2024) 

Projekt uchwały przedstawiła Joanna Kucharek-Matos – kierownik Referatu Gospodarki 

Przestrzennej w UG.  

 

Uchwała dotyczy przystąpienia do opracowania planu dla obszaru o pow. 6034 m2 położonego 

w Paprotni przy ul. Kolbego z przeznaczeniem pod zabudowę usługową.  

 

Ryszard Śliwiński (przewodniczący Komisji) – przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu 

i Rozwoju Gminy do projektu uchwały. 

 

Radni nie zgłosili wniosków.   

Przewodniczący RG  odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały  

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 12 

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 0 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy 

Teresin obejmującego część obrębu ewidencyjnego Paprotnia.  

 

 

Ad. pkt 15     - Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku Sołectwa Nowe  

Gnatowice dotyczącego przeznaczenia środków z funduszu sołeckiego  

(uchwała RG Nr IX/56/2024) 

 

Uchwała dotyczy wniosku sołectwa Nowe Gnatowice, przedłożonego do rozpatrzenia Radzie 

Gminy – zgodnie z przepisami ustawy o funduszu sołeckim. 

 

Ryszard Śliwiński (przewodniczący Komisji) – poinformował, że Komisja Budżetu i Rozwoju 

Gminy stwierdziła, że wniosek sołectwa Nowe Gnatowice spełnia wymagania określone 

w ustawie o funduszu sołeckim. Komisja występuje do Rady Gminy o podjęcie uchwały 

uwzględniającej złożony przez sołectwo wniosek. 

 

Przewodniczący RG  odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały  

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 12 

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 0 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę o uwzględnieniu 

wniosku Sołectwa Nowe Gnatowice dotyczącego przeznaczenia środków z funduszu sołeckiego.
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Przewodniczący RG zaproponował połączenie punktów 16 i 17  do omówienia i dyskusji. 

Głosowania zostaną przeprowadzone dla każdej uchwały oddzielnie.  

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

 

 

Ad. pkt 16, 17     - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie  

   Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Teresin na lata 2024-2038  

(uchwała RG Nr IX/57/2024) 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  

Teresin na rok 2024 

(uchwała RG Nr IX/58/2024) 

 

Projekty uchwał przedstawiła Skarbnik Gminy Agnieszka Rosa.  

 

W uchwale dotyczącej WPF urealniono część tabelaryczną stanowiącą załącznik nr 1 

pn. „Wieloletnia prognoza finansowa jednostki samorządu terytorialnego na lata 2024-2038”. 

Do wykazu przedsięwzięć wprowadzono nowe zadanie do realizacji w latach 2024-2025 

„Cyberbezpieczny samorząd”. 

 

Zmiany w uchwale budżetowej skutkują zmniejszeniem dochodów o kwotę 1.102.653,83 zł, 

w tym o 849.999,95 zł dochodów majątkowych pochodzących z przyznanej dotacji celowej 

na zadanie „Cyberbezpieczny samorząd” w związku z przesunięciem realizacji zadania na 2025 

rok. Zmiany dokonane w dochodach mają swoje odzwierciedlenie po stronie wydatków 

budżetowych. Ponadto w wydatkach wprowadzono zmniejszenia środków na zadania 

inwestycyjne tytułem urealnienia kwot po wykonaniu tych zadań.   

 

Ryszard Śliwiński (przewodniczący Komisji) – poinformował, że Komisja Budżetu i Rozwoju 

Gminy pozytywnie zaopiniowała zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej oraz zmiany 

dotyczące budżetu na 2024 rok.   

 

Radni nie zgłosili wniosków.  

 

Przewodniczący RG  przystąpił do przeprowadzenia procedury głosowania nad przedstawionymi 

projektami. 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard odczytał i poddał pod głosowanie: 

• projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Teresin na lata 2024-2038  

 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 12 

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 0 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zmiany 

uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Teresin na lata 2024-2038. 
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• projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Teresin na rok 2024  

 

Wynik głosowania 

Obecnych radnych – 12 

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych 

Przeciw – 0 

Wstrzymujących się - 0 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zmiany 

uchwały budżetowej Gminy Teresin na rok 2024. 

 

 

 

Ad. pkt 18     - Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji według właściwości  

(uchwała RG Nr IX/59/2024) 

 

Przedmiotem petycji wniesionej przez mieszkańców sołectwa Nowe Gnatowice jest podjęcie 

działań służących poprawie bezpieczeństwa mieszkańców. Są to działania polegające na zakupie 

i montażu latarni ulicznych w Budkach Piaseckich.  

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Hubert Konecki odczytał stanowisko 

Komisji, która po analizie treści petycji stwierdziła, że organem właściwym do jej rozpatrzenia 

jest Wójt Gminy i wystąpiła do Rady Gminy z wnioskiem o przekazanie przedmiotowej petycji 

do rozpatrzenia Wójtowi Gminy – zgodnie z właściwością.   

 

Radni nie zgłosili innych propozycji dotyczących sposobu załatwienia petycji.   

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały:  

 

Wynik głosowania:  

Obecnych radnych – 11  

Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych  

Przeciw – 0  

Wstrzymujących się - 0  

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie 

przekazania petycji według właściwości. 

 

 

 

Ad. pkt 19    - Informacja Przewodniczącego Rady Gminy 

   o działaniach w okresie międzysesyjnym  

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard przedstawił wyniki analizy oświadczeń majątkowych 

radnych przeprowadzonej przez: Naczelnika Urzędu Skarbowego w Sochaczewie, 

Wojewodę Mazowieckiego oraz Przewodniczącego Rady Gminy. W oświadczeniach 

majątkowych nie wykazano istotnych nieprawidłowości. 
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Ad. pkt 20     - Sprawozdanie z działalności Wójta 

   o działaniach w okresie międzysesyjnym  

Sprawozdanie nie było przedstawiane w związku z wyjazdem Wójta na ważne spotkanie służbowe.    

 

 

 

Ad. pkt 21     - Wolne wnioski i informacje 

    

Katarzyna Tarnowska (sołtys sołectwa Nowe Gnatowice) zgłosiła prośbę o zorganizowanie 

przez Urząd Gminy spotkania informacyjnego dla mieszkańców w sprawie składania wniosków 

do planu ogólnego. Ponadto Pani sołtys zachęciła do zawiązywania w sołectwach kół gospodyń 

wiejskich. 

 

 

 

Ad. pkt 22 - Zakończenie obrad  

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard podziękował zebranym za udział w obradach i zamknął 

IX sesję Rady Gminy Teresin. 

 

Sesja zakończyła się o godz. 1500. 
 

 

/-/ Bogdan Linard 

Przewodniczący Rady Gminy 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Protokołowała: 

Dorota Dorodzińska 
inspektor ds. obsługi Rady Gminy 


